Wstep do programowania w jezyku Python

Python Turtle — grafika zotwia

KLASA 6
SCIAGAWKA

Na poczatku programu MUSI by¢:

import turtle

t = turtle.Turtle()

(t to nazwa “naszego” z6twia)

Podstawowe ruchy z6twia

Podstawowe operacje, to przemieszczanie sie naszego zotwia. Oto gotowe
przyktady najwazniejszych funkcji:

t.fd(100) 20tw t przesuwa sie do przodu o 100 ,krokow” (pikseli)
t.bk(50) 26tw t cofa sie w tyt o 50 ,krokow”
t.rt(90) 26tw t obraca sie w prawo o 90 stopni
26tw t obraca sie w lewo o 45 stopni
t.1t(45) .. ) , . .
20tw t przesuwa sie na srodek okienka (bez obrotu, ciggle
t.home() .
rysujac)
t.pu() ,podnies pisak” — powoduje, ze z6tw przemieszcza sie bez
P rysowania
t.pd() ,Oopusé pisak” - 26tw znowu rysuje

Kolory i rozmiar

t.color(‘red’)

ustawienie czerwonego koloru dla linii, ktérg rysuje
z0tw




( jako x mozemy podac takie kolory jak np.
‘red',’blue',’green’,’yellow',’black’, 'white'

t.pensize(8)

ustawia grubos¢ linii na 8 ,pixeli”

Lokalizacja z6twia

Przyktad okienka dla zétwia - tutaj kwadrat 400x400 — z6tw zawsze na poczatku
jest w jego srodku, ,,gtowa” skierowany w prawo.

ycode.p)

Przyktady programow:

import turtle
t=turtle.Turtle()
t.fd(100)
t.1t(90)
t.fd(150)




import turtle
t=turtle.Turtle()
t.fd(150)
t.rt(120)
t.fd(50)

t.rt(60)
t.fd(100)
t.rt(60)

r.fd(50)

import turtle
t=turtle.Turtle()
t.1t(90)
t.color('red')
t.pensize(5)
t.fd(120)
t.bk(120)
t.rt(90)

t.pu()
t.fd(40)

t.pd()

t.1t(90)
t.color('blue’)

t.fd(120)




Okregi

Okrag tworzymy takim rozkazem:

t.circle(40) W nawiasie podajemy promien okregu

(w tym przyktadzie to 40 pikseli)

Tak rysujemy okrag cyrklem:

- wybieramy srodek

- potem rysujemy okrag

Przyktad programu:

import turtle
t=turtle.Turtle()
t.circle(40)
t.pu()

t.fd(80)

t.pd()
t.circle(40)

Tak rysuje okrag zotw w Pythonie:
po rozkazie t.circle(40) zotw tak jak stoi,
tak Zaczyna rysowaé okrag (w lewo, patrzac z gory)

Musisz sobie wiec sam (-a) wyobrazié, gdzie jest
srodek okregu (w tym przyktadzie bedzie gdzie$ tutaj),
i ze zOtw przemieszcza sie pilnujqc odlegtosci

40 pikseli od tego srodka.

Dwa styczne okregi o promieniu 40
(zauwaz, ze aby te okregi stykaty sie,
to zétw po komendzie t.pu() musiat
przesunac sie w powietrzu o 80 pikseli

- czyli dwa promienie)




